



ЗНАМЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

14
сентября
2012 года

№37 (11660)
Выходит
по пятницам
Цена номера
свободная

Наш сайт: <http://kuvzna.ru/>



**6 СЕНТЯБРЯ -
ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА**

**Уважаемые работники
лесного комплекса,
ветераны отрасли!**

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем работников леса!

Лес – одно из главных богатств тверской земли. Леса занимают более 4 миллионов 800 тысяч гектаров площади нашей области, поэтому Верхневолжье является одним из самых экологически чистых регионов России.

Воспитание бережного и уважительного отношения к лесу – одна из наших важнейших задач. Тверская область занимает лидирующее положение в Центральном Федеральном округе по объемам искусственного лесовосстановления. Ежегодно в питомниках «Тверьлес» выращивается свыше 28 миллионов саженцев ели и сосны. В этом году в национальный день посадки леса было высажено в 2,5 раза больше саженцев, чем в прошлом году, – свыше 800 тысяч. В ближайшие годы это число должно быть увеличено до 1 миллиона 400 тысяч саженцев – по числу жителей региона.

Сегодня вы ведете неустанную, кропотливую работу по воспроизводству лесов, улучшению контроля в области защиты лесного фонда Верхневолжья. Я благодарен вам за этот труд. Уверен, и в будущем вы будете прилагать все усилия в сфере оптимизации лесопользования в нашем регионе.

Желаю вам дальнейших успехов в вашей непростой работе, процветания, стабильности и благополучия!

**А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской области.**

**Уважаемые работники
и ветераны лесного хозяйства!**

Примите сердечные поздравления с Днем работников леса!

В этот праздничный день поздравляем лесозаготовителей, работников лесного хозяйства, лесоохраны, деревообрабатывающей и целлюлозно-бумажной промышленности.

Труженики лесной отрасли всегда были гордостью нашей страны. Благодаря вашему профессионализму, настойчивому труду, энтузиазму в сложных экономических условиях лесозаготовительным и деревообрабатывающим предприятиям удается сохранить уровень производства.

Искренне надеемся, что общими усилиями нам предстоит повысить эффективность работы службы лесного хозяйства ради сохранения и приумножения лесных богатств района.

От души желаем всем работникам леса успехов в труде, крепкого здоровья, счастья, добра и удачи!

**С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.
А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрании депутатов
Кувшиновского района.**



ОСЕНЬ ПРИШЛА – НАПОЛНЯЙ ЗАКРОМА!

Осень – завершающая пора полевых работ. Завершающая и самая ответственная. Нужно ведь не просто убрать урожай, выращенный, надо заметить, в очень непростых условиях нынешнего лета, нужно убрать его правильно, учитывая степень его зрелости и, конечно же, сроки. К сожалению, урожайность зерновых культур в этом сезоне в нашем районе невелика. В среднем по району, включая крестьянско-фермерские хозяйства, она составила 10,4 центнера с гектара. В том числе озимой ржи намолочено 320 тонн (13,3 ц/га), яровой пшеницы – 184 тонны (8,8 ц/га), овса – 404 тонны (11,7 ц/га), ячменя – 83 тонны (5,3 ц/га). Больше всего зерновых намолочено в колхозе «Заря коммуны» - 417 тонн, но урожайность там составила только 9,4 ц/га. Самая высокая урожайность по району в СПК «имени Калинина» - 14,8 ц/га.

Началась в районе и уборка картофеля. Всего по сельхозпредприятиям, также включая КФХ, его предстоит собрать с площади 18 гектаров. Чтобы убрать этот овощ с наименьшими потерями, руководство ООО «Баховка», где выращивается основная масса картофеля, заключило с Центром занятости договор на проведение общественных работ. К ним планируется привлечь 25 человек из числа безработных и ищущих работу (не зарегистрированных в качестве безработных). Трудиться люди будут до 30 сентября, оплачиваться их труд будет работодателем и службой занятости населения Кувшиновского района.

Активно идет уборка картофеля и в личных подсобных хозяйствах. По состоянию на 12 сентября, как показывают данные отдела АПК, картофеля в них убран с площади 50 га. К моменту выхода газеты эта цифра, несомненно, будет намного выше: установившаяся погода не даст людям сидеть дома. Осеннее солнышко обманчиво, чуть что – закроется тучкой, и спасай потом свои овощи!

Кстати. Сегодня, 14 сентября, по народному календарю начинается бабье лето. Сочетания «бабье лето», «бабьи дни», «бабьи холода» в старину имели смысл, основанный на суеверии: женщины обладают силой возвращать назад времена года и вообще влиять на погоду. А еще в народе говорят, что «только женщина может так согреть, когда уже почти все потеряно».

Имейте это в виду, дорогие мужчины, и – хорошей всем погоды, отличного урожая.

С. ГЕРБСТ.

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

В сентябре продолжит свою работу мобильный офис Пенсионного фонда. Прием граждан будет осуществляться специалистами Управления ПФР в Кувшиновском районе: 19 сентября в деревнях Большой Борок и Пречисто-Каменка Кувшиновского района.

Современные технологии позволяют вести вне стационарного офиса полноценный прием граждан и регистрацию документов по всем вопросам деятельности Пенсионного фонда РФ. На выездном приеме специалисты фонда могут принять заявления на получение государственного сертификата на материнский капитал и на отказ от получения набора социальных услуг, предос-

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД СТАЛ БЛИЖЕ

тавить консультацию по подготовке документов для оформления пенсии, рассчитать размер прибавки к пенсии в связи с индексацией и оказать помощь по другим вопросам, относящимся к компетенции Пенсионного фонда РФ. Работодатели также смогут проконсультироваться по вопросам уплаты страховых взносов и предоставления отчетности.

Узнать мобильную службу можно по логотипу ПФР на капоте специализированной машины и надписи «Пенсионный фонд Российской Федерации». Информация о датах и времени приема граждан через объявления в сельских администрациях.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

Организованными формами отдыха и оздоровления в летний период 2012 года в Тверской области охвачено 95076 детей (в 2011 году – 93409). На территории Верхневолжья работали 23 загородных лагеря, в которых за 4 смены отдохнуло 14 603 ребенка в возрасте от 6,5 до 17 лет. Кроме того, свои двери распахнула единственная в ЦФО дошкольная дача «Отмичи», где за 3 смены отдохнуло 379 детей.

Особенностью этого года стало увеличение количества отдыхающих в оздоровительных лагерях из муниципальных образований, не имеющих своих загородных баз отдыха.

В лагерях с дневным пребыванием, которые действовали в 583 образовательных учреждениях, этим летом отдохнуло более 39 тысяч детей.

В оздоровительных организациях на побережьях Черного и Азовского морей побывали 312 юных жителей Верхневолжья, за пределами Российской Федерации (Турция, Болгария) - 66 детей.

Объем средств консолидированного бюджета на проведение летней оздоровительной кампании на 1 сентября составил 381млн. 693 тыс. рублей, в том числе из областного бюджета - 229 млн. 684 тыс.

Особое внимание было уделено организации отдыха 1250 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в государственных образовательных учреждениях интернатного типа.

Кроме того, в этом году организовано оздоровление детей в санаториях Тверской области. На средства регионального бюджета приобретено 4018 путевок на сумму 53 млн. 664 тыс. рублей.

В шести государственных учреждениях здравоохранения - санаториях «Прометей», «Новинки», «Радуга», Вышневолоцком санатории для детей с опорно-двигательной патологией, Тверском и Торжокском противотуберкулезных санаториях для дошкольников по результатам 8 месяцев 2012 года поправляли свое здоровье около 4000 детей.

Во всех муниципалитетах осуществлялся системный государственный контроль за организацией летнего отдыха.

**Пресс-служба правительства
Тверской области.**

За 8 месяцев 2012 года на территории Кувшиновского района произошло 10 дорожно транспортных происшествий, в которых погибло 3 человека и получили различные ранения 15 человек, за аналогичный период прошлого года в районе произошло 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых 3 человека погибли и 17 пострадали.

В городе произошло 4 ДТП, в которых пострадали 10 человек. В районе произошло 1 ДТП, в котором пострадал 1 человек. На автодороге «Торжок - Осташков», проходящей по территории Кувшиновского района, произошло 5 ДТП, в которых 3 человека погибли и 4 пострадали.

Из общего числа ДТП с участием пешеходов произошло 2 дорожно-транспортных происшествия, в которых 4 человека получили ранения.

С участием несовершеннолетних ДТП на территории района не зарегистрировано.

Основные виды дорожно-транспортных происшествий - это столкновение, опрокидывание и наезд на пешехода.

**А. В. БЕЛЯКОВ,
Начальник ОГИБДД МО МВД России
«Торжокский», капитан полиции.**

ВЫСОКАЯ НАГРАДА ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД И ДОБРЫЕ ДЕЛА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

ОН В РАБОЧИЕ ПОШЕЛ!



А. В. Михайлова и Н. Л. Игонина.

Мир «особенного» ребенка интересен и пуглив, как правило, он закрыт от чужих глаз и допускает к себе лишь своих. Такой своей – доброй, чуткой, надежной, профессиональной – стала для питомцев Кувшиновской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната учитель-дефектолог Александра Викторовна Михайлова. История ее трудового пути насчитывает почти четыре десятилетия. За эти годы система образования претерпевала сотни изменений, а Александра Викторовна, несмотря на все сложности, оттачивала свое педагогическое мастерство. Сначала она трудилась пионервожатой, затем – воспитателем. Уже тогда ее труд был отмечен Почетной грамотой районного отдела народного образования.

С 1979 года она стала работать в школе-интернате в должности учителя. Главный залог работы дефектолога – это творчество, упорство и терпение,

ведь в большой степени именно от этого специалиста зависит постановка речи детей. У Александры Викторовны душа болит за каждого воспитанника, она всем старается помочь.

Идет порою с сумками, а языком «лошадкой» цоклет, или губы складывает «хоботком». Вдруг затрепещит «моторчиком» несколько раз подряд и ловит настороженный взгляд прохожих. И этот труд над собой продолжается день за днем. Так настойчиво трудиться не каждый смог бы, – рассказывают об учительнице ее коллеги.

Александра Викторовна всегда идет в ногу со временем, решая самые сложные задачи, которые ставит перед ней система образования. За активизацию учебно-воспитательного процесса, применение инновационных методов обучения и высокие достижения в работе она не раз награждалась Почетными грамотами департамента образования Тверской области и Министерства образования и науки РФ.

Все трудовые годы Александра Викторовна была и продолжает быть

главным наставником, помощником, советником детей, их родителей, молодых педагогов и коллег.

«Какое счастье быть полезной детям!» – это главный девиз в работе нашей героини.

– Александра Викторовна нашла свое дело в жизни, она постоянно совершенствует свои педагогические умения, старается работать лучше и лучше, достигая вершин в учительской деятельности, – отмечает заслуги педагога директор школы-интерната Н. Игонина.

И совершенно очевидно, что такой беззаветный труд достоин самых высоких наград и признания. За два дня до начала учебного года на заседании педагогического совета школы Александре Викторовне был торжественно вручен нагрудный знак, свидетельствующий о присвоении звания «Почетный работник общего образования РФ».

Руководитель и коллеги от всей души поздравляли учителя: дарили цветы, благодарили за труд, читали в ее честь стихотворения, горячо обнимали. От волнения у виновницы торжества блеснули слезы на глазах: они без слов сказали все, о чем думала в этот момент Александра Викторовна.

Замечательно, что на нашей кувшиновской земле живут и работают такие люди, и их великий труд не остается без внимания.

Мы также поздравляем Александру Викторовну с высокой наградой, выражаем свое уважение и желаем ей, наставнику от Бога, здоровья, света, тепла и радости в нелегкой и столь важной учительской работе. Потому что не могут вырасти такими одаренными учителями!

А. ЧИСТЯКОВА.

Традиционно в третье воскресенье сентября отмечается День работников леса, считают этот праздник профессиональным работниками ОАО «Каменской БКФ». Три десятка лет отмечает его и машинист бумагоделательной машины Андрей Викторович Сотников. Его путь в профессию был простым, но не традиционным для нашего города, славящегося трудовыми династиями бумажников.

Андрей Сотников рос в обычной рабочей семье. Отец его занимал руководящую должность на ТЭЦ, мама работала сначала на фабрике, потом – в орсе леспромпхоза. Детей у них было двое – сын и дочь, мечта, наверное, всех родителей.

Сначала жили в Зубареве, позже переехали на Северную улицу.

Родители всегда хотят, чтобы их дети жили лучше. Не были исключением и Виктор Филиппович с Верой Николаевной. В два голоса твердили они сыну: «Продолжай учебу, получай высшее образование, нечего тебе «у станка» жизнь свою проводить!» Но Андрей думал иначе. «Да не хочу я быть начальником!» – твердил он. – Не мое это! Я буду рабочим, профессионалом, досконально знающим дело, которое выберу!»

В армию молодого человека призвали сразу после окончания Каменского целлюлозно-бумажного техникума. За годы службы он успел обдумать дальнейшие планы и окончательно убедиться в правильности принятого решения по возвращении домой непременно идти работать на фабрику.

В цех КИПиА его привел не просто хороший человек и друг семьи. Его привел туда директор фабрики Николай Григорьевич Макаров. «Встречайте, вот ваш новый коллега», – сказал он рабочим. «Подумать только, – словно удивляется Андрей Викторович, – тридцать лет прошло, а начнешь вспоминать, будто вчера все было». Понимал Андрей Сотников, что настоящим бумажником за год-два не станешь. И если уж выбрал такую профессию, то это на всю жизнь. Вот и старался изо всех сил, учился, вникал во все сложности этого непростого дела.

Но тут вмешалась искуссительница-судьба. Повстречал Андрей девушку Елену. И где-то там, в подсознании, звякнул колокольчик: «Вот она, твоя вторая половинка». Так образовалась новая семья.

Уж как хотелось молодым жить в отдельной квартире! И стал новоиспеченный глава семьи задумываться о переходе на другое место работы, стал искать организацию, где работникам давали бы жилье. И нашел – «Сельхозэнерго». С тяжелым сердцем прошел он через проходную фабрики – как думал, в последний раз. С



присущими ему энтузиазмом и сноровкой взялся он за новое дело. День шел за днем, неделя за неделей... Вот уже и дочка Юлечка появилась, а обещанной квартиры все нет и нет. И подумал тогда Андрей: а стоит ли «гнуть спину» на нелюбимой работе, когда на тех же условиях можно заниматься любимым ремеслом? И пошел в отдел кадров Каменской БКФ.

Зная о том, с какой ответственностью А. В. Сотников подходит к порученному делу, руководство фабрики предложило ему работу машиниста бумагоделательной машины. Андрей смело взял на себя руководство таким сложным агрегатом. В его обязанности входило, да и до сих пор входит: наблюдение за ходом формования полотна бумаги на сетке по показаниям контрольно-измерительной аппаратуры, внешним признакам и результатам анализов, за отжимом полотна на прессах, за температурой в сушильной части, чистотой поверхности сушильных цилиндров и отводом конденсата, за работой всех узлов машины, количеством и качеством вырабатываемой продукции, а также контроль концентрации, степени помола и дру- гих качественных показателей массы, поступающей на сетку, регулирование режима тряски и вакуума в отсасывающих ящиках и отсасывающем вале, наладка и регулирование всех узлов и механизмов машины на заданный режим, наблюдение за работой регулирующей и контрольно-измерительной аппаратуры, контроль за качеством намотки готовой продукции, в общем все, что необходимо для того, чтобы качество и количе-

ство выпускаемой продукции было на самом высоком уровне.

Работа машиниста БДМ всегда была на фабрике почетной, но и нелегкой. Но наш герой не искал простых путей. «Не было ни одной смены, похожей друг на друга, – вспоминает Андрей Викторович, – так, чтоб настроение было одно и то же, чтоб машина вела себя одинаково, чтоб хоть однажды ушел из цеха, не поволновавшись по тому или иному повому делу, руководству фабрики предложило ему работу машиниста бумагоделательной машины. Андрей смело взял на себя руководство таким сложным агрегатом. В его обязанности входило, да и до сих пор входит: наблюдение за ходом формования полотна бумаги на сетке по показаниям контрольно-измерительной аппаратуры, внешним признакам и результатам анализов, за отжимом полотна на прессах, за температурой в сушильной части, чистотой поверхности сушильных цилиндров и отводом конденсата, за работой всех узлов машины, количеством и качеством вырабатываемой продукции, а также контроль концентрации, степени помола и дру- гих качественных показателей массы, поступающей на сетку, регулирование режима тряски и вакуума в отсасывающих ящиках и отсасывающем вале, наладка и регулирование всех узлов и механизмов машины на заданный режим, наблюдение за работой регулирующей и контрольно-измерительной аппаратуры, контроль за качеством намотки готовой продукции, в общем все, что необходимо для того, чтобы качество и количе-

ство выпускаемой продукции было на самом высоком уровне.

Работа машиниста БДМ всегда была на фабрике почетной, но и нелегкой. Но наш герой не искал простых путей. «Не было ни одной смены, похожей друг на друга, – вспоминает Андрей Викторович, – так, чтоб настроение было одно и то же, чтоб машина вела себя одинаково, чтоб хоть однажды ушел из цеха, не поволновавшись по тому или иному повому делу, руководству фабрики предложило ему работу машиниста бумагоделательной машины. Андрей смело взял на себя руководство таким сложным агрегатом. В его обязанности входило, да и до сих пор входит: наблюдение за ходом формования полотна бумаги на сетке по показаниям контрольно-измерительной аппаратуры, внешним признакам и результатам анализов, за отжимом полотна на прессах, за температурой в сушильной части, чистотой поверхности сушильных цилиндров и отводом конденсата, за работой всех узлов машины, количеством и качеством вырабатываемой продукции, а также контроль концентрации, степени помола и дру- гих качественных показателей массы, поступающей на сетку, регулирование режима тряски и вакуума в отсасывающих ящиках и отсасывающем вале, наладка и регулирование всех узлов и механизмов машины на заданный режим, наблюдение за работой регулирующей и контрольно-измерительной аппаратуры, контроль за качеством намотки готовой продукции, в общем все, что необходимо для того, чтобы качество и количе-

Мы поздравляем А. В. Сотникова и всех, чья работа так или иначе связана с лесом и лесоперерабатывающей промышленностью, с праздником и желаем всего самого доброго.

С. ГЕРБСТ.

КУБОК ГУБЕРНАТОРА ПО ИГРОВЫМ ВИДАМ СПОРТА

С сентября по декабрь 2012 года в Тверской области состоится Кубок губернатора по игровым видам спорта: мини-футбол, баскетбол, волейбол.

Состязания проводятся в четыре этапа:

– Соревнования в общеобразовательных школах муниципальных образований (сентябрь).

– Финальные соревнования в муниципальных образованиях (октябрь).

– Областные зональные соревнования (октябрь-ноябрь).

– Областные финальные соревнования (ноябрь-декабрь).

Среди участников – ученики общеобразовательных школ в двух возрастных категориях по баскетболу и волейболу

(13-14 и 15-16 лет) и трех категориях по мини-футболу (11-12, 13-14 и 15-16 лет). В финале Кубка губернатора ожидается участие свыше 1000 юных спортсменов почти из всех муниципальных образований Верхневолжья.

**Пресс-служба
правительства
Тверской
области.**

С праздником!

Уважаемые работники лесной отрасли! Коллектив филиала ООО «СТОД» в городе Торжке – предприятия «Лесосырьевое обеспечение» поздравляет вас с профессиональным праздником – Днем работников леса!

Лес – наше «зеленое золото», наша гордость, красота и защита. Вырастить лес, сберечь его от пожаров, болезней и браконьеров непросто. Вы, как заботливые хозяева, с честью выполняете ответственную миссию – сохранить и приумножить богатства родной природы для будущих поколений. Нелегкий, но благородный и ответственный труд людей, посвятивших себя разумному и рачительному использованию лесных ресурсов, достоин особого уважения.

Пусть ваш профессионализм и творческая инициатива станут залогом экологического благополучия и экономического процветания нашей страны.

От души желаем вам плодотворной работы, крепкого здоровья, оптимизма и уверенности в завтрашнем дне, благополучия вам и вашим близким!

И. И. КУРНОСОВ,
директор филиала ООО «СТОД» в городе Торжке –
предприятия «Лесосырьевое обеспечение».



ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

В ГОРЯЩУЮ ИЗБУ
БЕЗ СТРАХА ВОЙДЕТ

12 лет он верой и правдой служил Отечеству в рядах Вооруженных сил на Украине, имел звание прапорщика. Возможно, он с честью продолжал бы военную службу, если бы не настали тяжелые годы перестройки. Волею судьбы Александр Владимирович Герасименко оказался в нашем районе в деревне Большое Кузнечково. Стал искать работу, чтобы содержать семью. Четыре года трудился электриком на селе. Потом решил попробовать свои силы в нелегком труде пожарного. Здесь себя и нашел. Вот уже 16 лет он успешно трудится в Кувшиновской ПЧ-36.

Армейский опыт, твердость характера, трудолюбие и усердие, грамотное освоение профессиональных навыков помогли ему добиться на этом поприще высоких результатов. Начиная с работы командиром отделения, в настоящее время – начальник караула. За многолетний и добросовестный труд он награжден Почетными грамотами областного и районного уровня, юбилейной медалью «20 лет МЧС».

О непростых буднях пожарного – наша сегодняшняя беседа с А. В. Герасименко.

- Александр Владимирович, в разговоре с нами вы заметили, что военное дело оказалось сродни профессии пожарного. Каким образом солидный армейский стаж помог вам в освоении новой специальности?

- После школы я окончил техникум и получил профессию электросварщика. Позже решил связать свою жизнь с армией. Служил в радиотехнических войсках ПВО. Когда в перестройку безжалостно и бездумно стали все «перекраивать, закрывать», пришлось уйти. Годы службы в армии научили быстро ориентироваться и мгновенно принимать решения в сложных чрезвычайных ситуациях, быть дисциплинированным, четко следовать правилам, рисковать для достижения цели... Все эти навыки мне очень пригодились в нынешней работе. Осваивать новую специальность было намного легче, имея за плечами военный стаж.

- Наслышаны мы и том, что вы – мастер на все руки...

- Во-первых, в армии, сами знаете, какой поряд-

Каждый из нас находит свое дело в жизни по-разному: кто-то реализует детскую мечту и остается верен ей, кому-то в силу определенных жизненных обстоятельств приходится менять сферу деятельности. Но, так или иначе, человек ищет рабочее место там, где сможет трудиться с душой, применять свои знания, навыки и опыт. Из числа последних и наш герой.



док: не умеешь – научим, не хочешь – заставим. Поэтому там я освоил многие профессии – и электрика, и строителя, и столяра... К этому и солдат своих приобщал. Во-вторых, считаю, что каждый мужчина должен овладеть не одним ремеслом: в жизни все пригодится. Теперь я и ремонт в доме делаю сам, и электросваркой занимаюсь, и электричество проложу, и в автотехнике разбираюсь. Сейчас, к примеру, на работе делаю ремонт отопительной системы.

- Каковы ваши основные обязанности как начальника караула?

- В первую очередь – это проведение учебных теоретических и практических занятий с личным составом. Тренировочные учения мы часто проводим на учебной башне. Контроль за соблюдением сотрудниками рабочей дисциплины и правил техники безопасности. Во время выезда на

пожар я руковожу процессом тушения, и, конечно, сам принимаю в этом активное участие. После доклада диспетчера обязательно провожу разведку пожара. Затем организую каждого на работу: даю четкие команды, кто и где должен занять свое место, направляю и курирую действия по ликвидации пожара.

- Что самое главное в вашей работе?

- Профессионализм, опыт, необходимые навыки, хладнокровие, то есть никогда не паниковать, слаженность и быстрота действий, четкая дисциплина.

- Зачастую пожарным приходится рисковать своей жизнью, чтобы спасти чужую, переживать серьезный стресс, видеть человеческую боль, слезы, смерть.

- Да, многие жуткие картины невозможно стереть из памяти. Я до сих пор не могу забыть свой первый

выезд на страшный пожар, это случилось на Баховке, в котором погибли два человека. Помню, как тушила дом на улице Старикова. Бегала заплаканная женщина и кричала о том, что в доме остался ребенок. Несмотря на то, что у нас тогда и противопожарное не было, я, не раздумывая, бросился в горящее здание, потом сам потерял сознание. Большой трагедией стал пожар в Тысячком. Тогда был сильный ветер, и огонь мгновенно перекидывался от очага возгорания на близлежащие дома. Я в тот момент, хоть и не находился на дежурстве, но был вызван по тревоге и участвовал в тушении пожара. Говорят, что человек со временем привыкает ко всему, я согласен с этим, вот только к смерти людей привыкнуть нельзя. Когда трупы из огня выносишь – внутри все сжимается, это ощущение черным пятном остается в душе.

- Александр Владимирович, назовите основные причины пожаров, возникающих в нашем районе. В последнее время их стало меньше?

- Прежде всего к трагедии приводит небрежное обращение людей с огнем, с газовым и электрическим оборудованием, отопительной системой. Чаще пожары случаются осенью, когда люди начинают отапливать дома, возгорания происходят там, где отопительная система не приведена в порядок. Много случается пожаров тогда, когда люди находятся в алкогольном опьянении, курят, бросают непотушенные окурки и засыпают. Жалко тех порядочных людей, которые, являясь соседями безответственных, ведущих запойный образ жизни граждан, страдают по их вине, лишаясь жилья. Ни к чему хорошему не приводит и самотушение. Когда граждане хотят сами остановить распространяющийся по дому огонь, то в панике открывают окна и двери, обеспечивая тем самым доступ кислорода, возгорание усиливается, и тогда спасти жилье и имущество уже невозможно.

Сейчас пожаров в городе и районе стало меньше, потому что сотрудниками пожарной службы ведется усиленная систематическая профилактическая работа с населением.

- Что со временем изменилось в работе пожарных?

- Раньше мы занимались только предотвращением и тушением пожаров. Сегодня наши функции значительно расширились – оказание помощи людям в чрезвычайных ситуациях и при ликвидации их последствий, в дорожно-транспортных происшествиях и другое. Нагрузка выросла, ответственности стало больше, жаль только, что зарплата не увеличивается. Хорошо, что часто приобретается новое спецоборудование.

- Наверняка бывают и курьезные случаи во время дежурства?

- У нас, как в жизни, есть место и улыбке, и слезе. Вчера, например, мы бычка спасали – вытаскивали его из отстойного колодца, куда он неизвестно как угодил. А пять лет назад мы по просьбе хозяйки кошечку снимали со столба. Через два дня еду на работу, а она снова на том же самом столбе сидит (смеется).

- Александр Владимирович, чем вы гордитесь, и что вам мешает в ва-

шем труде?

- Особых проблем в работе нет, потому что все отлажено до автоматизма. А вот успехи есть. Сейчас наш четвертый караул в пожарной части – один из самых профессиональных и устоявшихся коллективов. Текучки кадров у нас нет. На протяжении десяти лет в нем трудятся ответственные и добросовестные специалисты, как говорится, «бывалые волки». Этим мы можем гордиться.

- Самая высокая награда за ваш труд – какая она?

- Спасенные в пожаре люди и их жилье.

- Ваши жизненные принципы...

- Каждый должен заниматься тем делом, в котором он хорошо разбирается. Если же ты не специалист, тогда не лезь туда, где несведущ. Прежде, чем отдать приказ личному составу, я его долго обдумываю, но если сказал, то нужно выполнять. Замечу, что работа и семья для меня одинаково дороги. Правда, супруга считает, что первое для меня важнее. Говорит: «Бреешься ты ты утром, а не вечером!» (смеется).

- Теперь с вами в ПЧ-36 и сын трудится: начинает складываться семейная династия пожарных?

- Да, уже три года он работает в моем карауле. Алексей трудился сначала комбайнером в колхозе, который вскоре реорганизовали. Пришлось сыну менять профессию. Ему наше дело также пришлось по душе. Я помогаю осваиваться Алеше на рабочем месте. Он уже успешно участвует в областных и межрайонных пожарно-спортивных соревнованиях. Надеюсь, достойную смену выращу себе.

- Вы не жалеете о выбранном нелегком пути?

- Солдаты не ищут легких путей (смеется). Я ничего не хочу менять в своей судьбе. Дело, которым сейчас занимаюсь, нравится, всем сердцем к нему прикипел, каждой клеточкой. И пусть труд тяжелый, зато приносит удовлетворение.

- Что бы вы пожелали как опытный наставник своим молодым коллегам?

- Относитесь к своей работе с душой, усердием и желанием, тогда все у вас получится. Уважение окружающих заслужите, и труд будет в радость.

Беседовала
А. ЧИСТЯКОВА.

ПО ОБЛАСТИ

СУБСИДИИ
ИНВЕТОРАМ
УВЕЛИЧЕНЫ
В ДВА РАЗА

3 сентября на заседании правительства Тверской области было принято решение об увеличении на 30 миллионов рублей расходов на предоставление из областного бюджета субсидий инвесторам для поддержки вновь созданных производств, обеспечивающих дополнительные рабочие места.

Таким образом, на эти цели в рамках долгосрочной целевой программы «Обеспечение устойчивых темпов роста объемов инвестиций, привлекаемых в экономику Тверской области на 2009-2013 годы» в текущем году будет направлено около 63 миллионов рублей.

- Считаю, у региона есть успехи в развитии инвестиционной политики, - отметил губернатор Андрей Шевелев. - В настоящее время в области реализуется около ста новых проектов. Это свыше 140 мил-

лиардов рублей инвестиций и создание порядка 22 тысяч новых рабочих мест.

Глава региона отметил, что правительство области заинтересовано в дальнейшем росте этих показателей, поэтому было принято решение о выделении дополнительных средств на поддержку инвесторов.

- Темпы роста инвестиций по сравнению с предыдущим годом необходимо увеличивать, - подчеркнул Андрей Шевелев. - Инвестиционные площадки должны появиться на территории каждого муниципаль-

ного образования, а не только в Твери и близлежащих районах.

ГОТОВНОСТЬ
ОБЪЕКТОВ ЖКХ
ВЕРХНЕВОЛЖЬЯ
К ОСЕННЕ-ЗИМНЕМУ
ПЕРИОДУ

По состоянию на первое сентября текущего года показатели готовности основных объектов жилищно-коммунального хозяйства Тверской области в целом превышают прошлогодние цифры. К началу осени муниципалитеты представили региону отчеты о проделанной работе,

готовность муниципальных образований в среднем приближается к 90%.

Особенно серьезно по сравнению с прошлым годом выросли показатели по капитальному ремонту, замене и реконструкции коммунальных объектов. Так, например, в районах области уже заменено почти в три раза больше водопроводных и тепловых сетей, в два раза - электрических.

Напомним, для бесперебойного вхождения в осенне-зимний сезон согласно постановлению ми-

нистерства топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства региона органы местного самоуправления обязаны в срок до 15 сентября организовать и провести оценку готовности к работе теплоснабжающих и теплосетевых организаций и представить результаты проверки в комиссию по контролю за ходом подготовки жилищно-коммунального комплекса Тверской области.

Пресс-служба
правительства Тверской
области.

В нашей жизни часто случается так, что мы получаем или дарим подарки. И то, и другое, как правило, доставляет нам удовольствие. Издавна лучшим подарком считался тот, что сделан своими руками. Или же руками мастериц - золотшвей...

Торжок - единственный старорусский город, где исторически сложился и развивается в соответствии с самобытными традициями народный художественный промысел золотного шитья. Еще во второй половине XIX века на территории Торжокского кремля при археологических раскопках был найден кожаный мешок с большим количеством кожаных лоскутов, различных по форме и размерам, с разнообразными вышитыми золотом рисунками. Эти лоскуты в IX веке служили своеобразной разменной монетой - «купой».

Золотшвейным искусством владела не каждая вышивальщица. Секреты ремесла, приемы шитья переходили по наследству от матерей к дочерям. В те времена изделия торжокских мастериц выделялись изысканностью колорита. Поражали эти произведения разнообразием методов и способов образования узора, богатством мотивов, сложностью композиционного строя орнамента, знанием разнообразных швов и умением мастериц объединять их вместе. А швов золотшвей знали более ста. Из отдаленных мест прибывали в Торжок помещицы, чтобы сделать заказ на изготовление приданого для своих дочерей. В путешественнике первой половины XIX века даже предлагалось, как и где приобрести товар: «Если вам нужно купить золотых или серебряных произведений Торжка: сапоги, кисеты, мешочки, туфли, ермолки, ридиколи, башмаки и пр., не делая лишнего шага по городу, то остановитесь против гостиницы Пожарского у Вырочинских».

В 1928 году открывается Торжокская артель им. 8 Марта. Создание артели совпало с поступлением большого заказа на шитье знамен, знаков различия. В 1960 году артель реорганизована в фабрику, которая входила в состав Калининского производственного объединения художественных промыслов в качестве филиала № 2 имени 8 Мар-

СТРУИТСЯ ЗОЛОТО СКВОЗЬ ПАЛЬЦЫ...

• В Кувшинове открылось подразделение открытого акционерного общества «Торжокские золотшвей»



та. Филиалом были выполнены заказы «Мосфильма» к фильмам «Анна Каренина», «Посол Советского Союза», «Битва при Ватерлоо». Газета «Советская Россия» писала: «В целлофановом пакете с огромной бережливостью хранится роскошный мундир. Его расшивали золотшвей Торжокской фабрики им. 8 Марта. Более месяца трудились лучшие мастерицы, на тысячу рублей золототканых нитей положили на мундир. И гордый, величественный появился в нем Каренин - всего один раз. После «Анны Карениной» мундир поместили в специальный шкаф - ведь он, пожалуй, самый дорогой в коллекции «Мосфильма». В 1976 году фабрика стала самостоятельным предприятием. В конце 1992 года предприятие реорганизовано в товарищество с ограниченной ответственностью (ТОО) «Торжокские золотшвей». С 1995 года - это открытое акционерное общество «Торжокские золотшвей».

Особое место в ассортименте продукции предприятия занимают изделия, выполненные по заказам организаций и частных лиц. В 1998 году выполнены «Досия» (занавес тронного места) и обивка трех царских тронов с именными монограммами для Андреевского зала Большого Кремлевского Дворца. По заказу Норильского кадетского корпуса выполнено уникальное знамя с изобра-

жением Российского герба и иконы Николая Чудотворца. По заказу «Русского делового агентства» изготовлены обложки для книг «Приди и вижди». Эти книги бывший Президент России Б. Н. Ельцин вручал в Вифлиеме главам всех конфессий. Для силовых структур выполняются эмблемы, знаки различия. В последние годы созданы коллекции уникальных панно, посвященных юбилейным датам, а на военных парадах, посвященных Великой Победе, рота почетного караула одета в мундиры с вышивкой, которую выполняют торжокские золотшвей.

О том, что послужило причиной открытия в Кувшинове филиала данного предприятия, рассказывает генеральный директор Сергей Ефремович Чувашов: «За последние два года мы провели очень большую работу, чтобы привести наши изделия в соответствие с требованиями конъюнктуры рынка, проанализировали спрос на продукцию предприятия. Спрос, кстати сказать, очень большой. Открыты два специализированных магазина в Твери, есть магазины в других городах. Проблем со сбытом нет, есть проблема с производством. Дефицит квалифицированных рабочих кадров существует в любой сфере экономики. Нашему предприятию нужны квалифицированные швеи, в Кувшинове они есть, но не

повезешь ведь их в Торжок, верно? Проще было найти помещение и организовать производство здесь. Мы арендовали два помещения общей площадью 120 квадратных метров и обратились за помощью в службу занятости. Там же, в Центре занятости, провели беседу с потенциальными работницами, отобрали тех, кто, на наш взгляд, подходит, и открылись «Торжокские золотшвей» - предприятие народно-художественного профиля, но, должен заметить, древнее золотное шитье на современных изделиях и предметах интерьера органично вписывается в образ жизни молодого поколения. Разрабатывая современные модели, мы все же сохранили свой традиционный стиль. Золотшвейные изделия, как и в старые добрые времена, выполняются позолоченными и посеребренными нитями на коже, замше, бархате, шелке, шерсти и других современных материалах. Вышивка дополняется бисером, блестками, канители, жемчугом. В композициях золотного шитья используются русские традиционные мотивы (растительные орнаменты, фигурки зверей, птиц, фантастических животных) и современные направления (сюжетно-изобразительные, геометрические, архитектурные мотивы).

Кроме изделий с золотной вышивкой, предприятие выпускает и швейную продукцию. Это - комплек-

ты постельного и столового белья, декоративные полотенца, салфетки, дорожки, фартуки, ночные сорочки - женские и детские, креативные сорочки, белье для новорожденных, женские блузы, рубашки и многое другое. Изделия выполняются из льняных, хлопчатобумажных, шелковых, шерстяных современных тканей, новых по составу сырья и структуре волокон. Конструктивное решение моделей отвечает современному направлению моды. В Кувшинове работает швейный участок, то есть сюда привозятся заготовки, из которых сшиваются готовые изделия. Понимая, что эта работа не совсем по профилю здешних швей, мы даем возможность перестроиться, научиться. Хочу заметить, что люди подобрались ответственные, квалифицированные, все новое буквально «на лету» схватывают. И как следствие - продукция получается соответствующего качества. Коллектив работает пока небольшой - десять человек под руководством Татьяны Валентиновны Антоновой. Татьяна Валентиновна - опытный мастер с большим стажем работы. Она сумела сплотить вокруг себя так называемый «костяк» - основу пока небольшого коллектива. Говорю «пока», потому что и сейчас мы предлагаем всем, кто готов и чувствует в себе силы, придти к нам. У предприятия есть возможность расширить производство,

обеспечить людей работой и зарплатой. К слову, первое время зарплата, конечно, не высокая - ученическая, так сказать. Со временем она, конечно, поднимется. К основной зарплате выплачиваются надбавки за качество готовой продукции. Каких-либо специальных навыков, кроме как умения профессионально шить, мы к работницам не предъявляем. Филиал работает со второго июля, открылись мы оперативно, может быть, кто-то еще о нас не знает. Приглашаем кувшиновских рукодельниц к сотрудничеству.

Своими впечатлениями о новом месте работы делится Т. В. Антонова.

- Я и мои коллеги - все мы работали на нашей кувшиновской швейной фабрике. Некоторое время назад там начались трудности. Не буду вдаваться в подробности, скажу только, что многим работницам, в том числе и мне, пришлось уволиться. Очень тяжело было, перспектив, казалось, никаких. Знали, конечно, что ОАО «Торжокские золотшвей» требуются квалифицированные кадры, но ведь не будешь ездить в Торжок... То, что здесь решили открыть филиал, стало лично для меня приятной неожиданностью. После собеседования в Центре занятости мы пообщались между собой и решили: а почему бы и нет? Начинать, конечно, было очень страшно и сложно: продукция здесь для нас совсем новая: косметички, сорочки, блузки - мы ведь такого не шили. И благодаря настойчивости, мастерству Натальи Ивановой, Светланы Разумовой, Светланы Лазаревой, Любви Максимовой, Ксении Никитиной, Елены Анисимовой, Надежды Чернышовой, Ирины Кругловой, Татьяны Сорокиной и Татьяны Тришкиной у нас все получилось! У этих мастериц просто золотые руки - уже сейчас они шьют продукцию высокого качества, а ведь это только начало. Да мы с ними горы свернем! Спасибо им огромное за смелость - не побоялись взяться за новое дело, за мастерство - ведь, правда, на лету все схватывают, за любовь к профессии, за стойкость - не опустили руки, не сдались... И я верю, что впереди нас ждет только хорошее, «черная» жизненная полоса осталась позади.

С. ГЕРБСТ.

Арендодатель: комитет по управлению имуществом Кувшиновского района.

Форма торгов: аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене и составе участников.

Организатор аукциона: комитет по управлению имуществом Кувшиновского района.

Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, тел.: (848257) 4-42-93, факс: (848257) 4-40-97.

Основание для проведения аукциона: постановление главы Кувшиновского района от 10.09.2012 г. № 386.

Аукцион проводится в соответствии со ст. 447-449 Гражданского кодекса Российской Федерации, положением об аренде недвижимого муниципального имущества Кувшиновского района, утвержденным решением Собрания депутатов Кувшиновского района от 24.12.2009 г. №49, приказом Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 г. № 67 «О

Извещение Комитета по управлению имуществом Кувшиновского района АУКЦИОН НА ПРАВО ЗАКЛЮЧЕНИЯ ДОГОВОРА АРЕНДЫ НЕДВИЖИМОГО ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА

порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса».

Предмет аукциона: право на заключение договора аренды недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Кувшиновского района.

Лот № 1 - здание автомастерской КСОШ № 1 общей площадью 215,9 кв.м, расположенное по адресу: Тверская область, г.Кувшиново, ул. Карла Маркса, д. 1а.

Начальный размер арендной платы в месяц без учета НДС и коммунальных платежей: 34198,56 (Тридцать четыре тысячи сто девяносто восемь рублей 56 копеек).

Размер задатка для участия в аукционе: 17099,28 (Семнадцать тысяч девяносто девять рублей 28 копеек).

Шаг аукциона 5% от начальной цены - 1709,93 (Одна тысяча семьсот девять рублей 93 копейки).

Срок аренды: 5 лет.
Лот № 2 - нежилое помещение общей площадью 23 кв.м, расположенное в административном здании по адресу: Тверская область, г.Кувшиново, ул. Энгельса, 2а, 1-ый этаж.

Начальный размер арендной платы в месяц без учета НДС и коммунальных платежей: 4390,24 (Четыре тысячи триста девяносто рублей 24 копейки).

Размер задатка для участия в аукционе: 2195,12 (Две тысячи сто девяносто пять рублей 12 копеек).

Шаг аукциона 5% от начальной цены - 219,51 (Двести девяносто пять рублей 51 копейка).

Срок аренды: 5 лет
Лот № 3 - нежилое помещение общей площадью 33,4 кв.м., расположенное в здании по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Пионерский бульвар, д. 9.

Начальный размер арендной платы в месяц без учета НДС и коммунальных платежей: 6626,89 (Шесть тысяч шестьсот двадцать шесть рублей 89 копеек).

Размер задатка для участия в аукционе: 3313,45 (Три тысячи триста тринадцать рублей 45 копеек).

Шаг аукциона 5% от начальной цены - 331,34 (Триста тридцать один рубль 34 копейки).

Срок аренды: 5 лет.

Задатки для участия в аукционе вносятся на расчетный счет организатора торгов - комитета по управлению имуществом Кувшиновского района № 40302810900003000061 в ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области, БИК 042809001, ИНН 6929001875, КПП 692901001 и должны поступить на указанный счет не позднее 09.10.2012 года.

Задатки возвращаются участникам аукциона в течение трех дней со дня подписания протокола о результатах конкурса, победителю аукциона внесенный задаток засчитывается в счет арендной платы.

В аукционе могут принять участие физические и юридические лица.

Начало приема заявок и документов от претендентов - 17 сентября 2012 года.

Окончательный срок приема заявок - 9 октября 2012 года до 14.00 час.

Дата и время вскрытия заявок - 9 октября 2012 года в 14.00 час.

Проведение аукциона - 12 октября 2012 года в 14.20 час.

Решение об отказе в проведении аукциона может быть принято организатором аукциона до 03.10.2012 г., о чем он извещает претендентов на участие в аукционе в течение 2 рабочих дней со дня принятия такого решения.

Заявки и документы принимаются в рабочие дни с 10.00 до 16.00 часов, с перерывом на обед с 13.00 час. до 14.00 час. по адресу: г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, кабинет № 13.

Ознакомиться с аукционной документацией можно с момента приема заявок по адресу Организатора аукциона: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, 1-й этаж, кабинет №13. Сайт в Интернете: www.kuvshinovadm.org, http://torgi.gov.ru/.



В 19 веке Данково – это владельческое сельцо при колодце в 35 верстах западнее Торжка. В 1859 году здесь было 25 дворов, проживали 121 мужчина и 137 женщин.

В 1782 году 23 душами в деревне Данково Чуриловской волости владела вдова Дарья Ларионовна Чегодаева, урожденная Елютина. Ее первый муж – Тимофей Украинцев, второй – майор Осип Чегодаев, брат – поручик Нестор Ларионович Елютин.

Чегодаевы – древний дворянский род, ведущий свое начало от Хозяина Чегодаева, сына Саканского, впервые названного князем в грамоте великого князя Василия Ивановича в 1524 году и записанного в 4 часть родословных книг Московской, Нижегородской, Орловской и Самарской губерний с правом называться татарскими князьями.

Остальной частью деревни в 1782 году владели племянники Д.Л. Чегодаевой братья Елютины: по 19 душ здесь имели капрал лейб-гвардии Преображенского полка Иван, прапорщик Гренадерского пехотного полка Илья, малолетний Иона и капрал Преображенского полка Николай Нестерович Елютины.

Елютины тоже древний рязанский дворянский род, разделившийся на несколько ветвей.

В 1850-х годах сельцом Данково с 135 крепостными душами и 10 дворовы-

ми, а также 10 душами в деревне Дядино владели: гвардии поручик Федор Александрович Шишков, Мартыновы – капитан Иван, штабс-ротмистр Павел и корнет Петр Александровичи, корнетша Марья Александровна Бухарина и штабс-капитанша Елена Александровна Чернышова.

Мартыновы – русский дворянский род, происходящий от выехавшего из Польши в Московское государство в 1460 году Саввы Мартынова.

Штабс-капитан Павел Александрович Мартынов, вместе с братьями и сестрами владевший сельцом Данково и деревней Дядино, был женат на Анне Семеновне и имел сына Павла (г.р. – 1855). Определением Тверского дворянского депутатского собрания от 16 декабря 1864 года он внесен в 2 часть родословной книги Тверской губернии.

Согласно описанию имения поручика Петра Александровича Мартынова, сделанному в 1858 году, в деревне Данково за ним значилось 29 крепостных душ мужского и 26 душ женского пола, 6 дворов, числилось 11,5 тягла. Оброк составлял 15 рублей серебром с тягла. Количество земли: 205 десятин удобной и 1 десятина неудобной. В крестьянском владении находилось 20 лошадей, 9 голов крупного скота и 14 голов мелкого. Крестьяне занимались

КАК ЖИЛИ ДЕРЕВЕНЬКИ БОЛЬШЕ ВЕКА НАЗАД

Приятно осознавать, что все больше и больше кувшиновцев интересуются историей своей малой Родины. Заглянув в очередной раз на сайт газеты, увидела добрые отклики наших читателей на материалы этой тематической полосы, спасибо. Благодаря бесценным краеведческим исследованиям В.Сысоева мы и сами узнали много интересных фактов из прошлой жизни наших кувшиновских весей. Недавно читатели также оставили на сайте просьбу рассказать о деревнях Данково и Сухой Ручей. Мы с удовольствием сделаем для них краткий экскурс в историю. Жаль, сведений не так уж много, но, надеемся, что и такая информация будет полезной. Ждем, дорогие читатели, ваши новые отклики на наши статьи и пожелания.

хлебопашеством, работали пильщиками, плотниками и каменщиками. Крестьянские строения были деревянными, оценивались в среднем по 300 рублей за двор. Имение было заложено в Санкт-Петербургском опекуновском совете.

В 1874 году Анна Семеновна Мартынова владела в Новоторжском уезде 313 десятинами земли. Сейчас в Данкове зарегистрировано 21 человек, в том числе трое детей.

В 19 веке Сухой Ручей – владельческая деревня при колодце в 33 верстах западнее Торжка. В 1859 году здесь было 22 двора, проживали 96 мужчин и 97 женщин.

В писцовой книге Леонтия Скобельцына 1624–1625 годов сказано:

«За Андреем Ивановым, сыном Нащокина, что он выменял у брата своего Козьмы Нащокина Ивановского поместья Павлова, сына Нащокина – деревня Сухой Ручей, а в ней крестьяне Ермола Михайлов, бобыль Сенька Трофимов да Авдейка Иванов, пашни паханые середине, земли две чети, да перелогом и лесом поросло тридцать пять четей с осьминой в поле, а в дву по тому ж

сена двенадцать копен, лесу непаханного две десятины».

В 1763 году деревня Сухой Ручей – у Логина Ивановича Лихачева. В 1770 году он продал крестьян жене поручика Ивана Васильевича Лихачева Елизавете Петровне, урожденной Соковниной.

В 1426 году к великому князю Василию Иоанновичу выехал из Польши Олег Богуславич Лиховец, в крещении названный Алексеем Лихач, и пожалован вотчинами. Потомки рода Лихачевы служили российскому престолу наместниками, стольниками и в иных чинах и жалованы были в 1496 и других годах поместьями. Лихачевы состояли в родстве с Кукариными, Соковниными, Благово, Чубаровыми, Гурьевыми, Левашовыми, Корновичами. Поручик Александр Александрович Лихачев с 1802 года был Кашинским уездным предводителем дворянства.

В 1782 году 220 душами в сельцах Вороново и Упрышкино, а также деревнях Бородино, Абабково и Сухой Ручей (53 муж. и 32 жен.) Репочаевской волости владели сыновья Е.П. Лихачевой сержанты лейб-гвардии Семеновского пол-

ка Петр Иванович и Сергей Иванович Лихачевы. 40 душ мужского пола и 36 душ женского пола – у Елизаветы Ивановны Голохвастовой, дочери Ивана Ивановича Сабурова.

В 1811 году у вдовы Елизаветы Николаевны Лихачевой, ур. Гурьевой (муж – Василий Иванович Лихачев) и ее детей: Григория, Ивана, Петра и Анны Васильевичей Лихачевых в сельце Вороново и деревнях Бородино, Жирошкино, Абабково и Сухой Ручей – 313 душ.

В 1850-х годах 65 крепостными душами в деревне Сухой Ручей, деревней Вороново с 82 душами владела коллежская асессорша княгиня Елизавета Львовна Львова.

Согласно описанию имения Е.Л. Львовой, составленному 29 января 1855 года для получения ссуды в Московском опекуновском совете, в деревне Сухой Ручей насчитывалось 65 душ мужского пола, земельные владения составляли 313 десятин, в том числе: пашенной – 135, покосы – 100, лес дровяной – 68, усадебный – 10 десятин. Тягл оброчных – 37, оброк равнялся 20 рублям серебром в год. Ежегодные посеы составля-

ли: озимые – 44 четверти, яровые – 88 четвертей. Промышленность крестьян состояла в хлебопашестве, занятиях каменными работами. Господских строений в Сухом Ручье не было.

В середине 19 века 41 крепостной душой в деревне Сухой Ручей владела генерал-майорша Софья Платоновна Строева. Согласно описанию ее имения, составленному в 1846 году для получения надбавочной ссуды в Московском опекуновском совете, ей принадлежало в деревне Сухой Ручей 45 крепостных душ мужского пола, в деревне Кузнечково – 53 души, в деревне Кунино – 35 душ, в деревне Яколицы – 59 душ, а всего в этих селениях она владела 192 душами. Земли в ее владении числилось 982 десятины, в том числе: усадебной – 15, пахотной – 514, сенокосной – 349, лесу дровяного – 86 десятин. Тягл насчитывалось 86, все они находились на оброке по 20 рублей серебром с тягла. Промышленность крестьян в основном состояла в хлебопашестве, сбыт продукции осуществлялся в Торжке. Ежегодно высевалось на крестьянских землях 160 четвертей озимых и 320 четвертей яровых. В свободное от полевых работ время крестьяне занимались тягою барок по Тверце. Озер и рек, а также господских строений, фабрик и заводов в имении не было. Годовой доход с имения составлял 1720 рублей серебром. В настоящее время в деревне Сухой Ручей зарегистрировано 13 жителей, среди них – 1 ребенок.

НА ЗАЩИТЕ ПРИРОДЫ МАЛОЙ РОДИНЫ

Ученица 11 класса школы №2 Екатерина Кокина заняла 3 место в творческом конкурсе им. Ю.Козлова (номинация - «Поэзия и проза начинающих авторов»). Ее публицистическая работа «В гостях у леса» вызвала интерес у многих представителей местного творческого сообщества. Сегодня мы представляем вниманию наших читателей отдельные фрагменты сочинения Екатерины.

– Природа леса одаривает и радует нас, а как относится к ней человек? В начале мая принято отдыхать на природе. Хорошо помню тот весенний день. Продолав недолгий путь, мы пришли на свою любимую лесную полянку, где обычно проводили выходные, и остолбенели: тихий лесной уголок нельзя было узнать. Как будто опустошительный ураган пронесся над ним. До земли свесила голову юная береза. Белый ствол надломлен, а вытоптанная трава и измочаленные ветки говорят о том, что кто-то долго издевался над деревцем. Смешаны с землей цветы и трава. Их жалкие клочки торчат тут и там среди обрывков бумаги, целлофана, фольги, пустых бутылок, консервных банок. А в центре поляны – огромное кострище с полубогорельными остатками древесных стволов и еловых веток. Это так на природе «отдыхали» люди. Приходили в гости к лесу – доброму другу, во все времена делившему с нами беды и радости, щедро отдающему людям все, чем богат. А отплатили за добро полным погромом в доме хозяина. Лес молчит: что может он? Разве что горестно взмахнет покочеленными ветками, уронит, как слезы, опадающие листья.

Во многих местах нашего района можно увидеть похожую картину. Год от года беднеют и вырубаются близкие к нашему городу леса, а вытоптанная поляны зияют незаживающими ранами. Кстати, травяной покров на них может восстановиться только через много лет, если не будет нарушен снова. Обламывание веток, зарубки на стволах и другие механические повреждения деревьев способствуют заражению их насекомыми-вредителями. А сколько леса из года в год уничтожается пожарами? И чаще всего возгорания происходят по вине человека. Так, в 2009 году в окрестностях деревни Зубарево сгорело 24 га посадок лесных культур – это 4 тысячи елочек на один гектар. В апреле 2010 года пожары уничто-

жили 29,7 га лесных культур в районе деревни Хорькино.

Обычно после новогодних праздников на задворках нашего города или у мусорных ящиков появляются елки, вернее, их остатки. Хвоя пожелтела и осыпалась, торчат голые ветки – вид у вчерашних зеленых красавиц, скажу прямо, жалкий. Если принять во внимание, что одна праздничная елка приходится на 10-15 жителей, то становится ясным: большому городу эта традиция обходится ежегодно в несколько десятков, а то и сотен тысяч молодых деревьев. И мы думаем, гадаем: нельзя ли что-нибудь сделать, чтобы этот красивый праздник по-прежнему оставался праздником, а елки были бы целы? Можно, конечно, перейти на искусственные елки, но им далеко до настоящих: нет лесного смолистого аромата. Можно украсить елку прямо в лесу, не срубая ее. Однажды я встретила такую красавицу в Зубаревском лесу: на ветках уцелели разноцветные флажки, золоченые бусы. Однако такая встреча Нового года не всегда и всем доступна.

Часто говорят о том, что хорошо бы самим вырастить новогоднюю елку, чтобы можно было бы каждый год украшать ее, не срубая. Сразу замечу, что наша ель обыкновенная для этой цели непригодна. Если выращивать, то ель колючую, кото-

рая родом из Северной Америки. У нас ее называют голубой или серебристой. Она нетребовательна к почве, засухоустойчива, морозостойка, легко переносит солнцепек. Только растет эта ель медленно, к десяти годам едва достигает метра. Поэтому дело это весьма трудоемкое. Есть и другой способ. Местные лесничества могут заложить специальные плантации новогодних елок, на которых ежегодно будут вырубаться самые старые деревья, а на их место высаживаться новые. Мы, школьники, согласны потрудиться на посадке молодых елочек. Ведь при этом часть территории будет постоянно покрыта молодняком в возрасте от одного до десяти лет. Это очень полезно для жизни лесных зверей и птиц. В колючих зеленых зарослях и зайчишка ложится на дневку, и лисица прячется, и строят свои гнезда такие пернатые певцы, как славка-черноголовка, зарянка. Можно не печалиться о елках, специально выращенных для Нового года, лес от этого не страдает, даже становится богаче. Другое дело – самовольные порубки. Они вредны и опасны для леса, с этим нужно всем и всегда бороться.

Лес – наш друг, бескорыстный и могучий. Но он, словно, человек, у которого открыта настежь душа, требует внимания,



заботы от нерадивого, бездумного к нему отношения. Жизнь без леса немислима, и мы в ответе сегодня, в ответе всегда за его благополучие. Нужно быть бесконечно внимательным, более деликатным по отношению к лесу, к природе. Примеров высокой этики поведения немало, но задача в том, чтобы ее усвоили все.

Мы часто говорим: «Давайте относиться друг к другу внимательно, тактично, бережно, тогда мы сохраним нервы, сэкономим здоровье». Лес нам дарит это самое здоровье – и духовное, и физическое. Так давайте отплатим ему сторицей. И он отплатит нам добром.

Страницу подготовила
А.ЧИСТЯКОВА.